
 
Servizio Centrale Consiglio Comunale  

 
 

 
2020 01076/002 

 

 
 

C I T T À  D I  T O R I N O 
 

 
INTERPELLANZA: "PROPRIO BRUTTO RISPONDERE 'RINVIATO' QUANDO SI 
PARLA DI VOLONTARIATO" PRESENTATA IN DATA 6 MAGGIO 2020 - PRIMO 
FIRMATARIO MAGLIANO.  
 

Il sottoscritto Consigliere Comunale,    
 

PREMESSO CHE 
 

- nel mese di novembre 2019 lo scrivente si vedeva costretto alla proposizione di 
un'interpellanza (mecc. 2019 04900/002) per domandare all'Amministrazione lumi e 
chiarimenti in merito alle tempistiche per l'erogazione del saldo dei contributi riferiti 
all'annualità 2018; 

- le aree tematiche interessate dall'intervento delle associazioni, in ossequio al principio di 
sussidiarietà ex articolo 118 Costituzione, erano la promozione della salute, famiglie e 
minori, persone con disabilità, fragilità e marginalità e sostegno all'abitare, anziani, 
stranieri; 

 
RILEVATO 

 
che lo scrivente ha appreso che alcune associazioni hanno recentemente domandato alla 
Divisione Politiche Sociali informazioni circa il bando per le Linee guida Salute e Politiche 
Sociali per il 2020, vedendosi recapitare dagli uffici della Divisione una risposta che non si può 
sintetizzare ma che vale la pena di riportare fedelmente in versione integrale: "A causa 
dell'emergenza Covid-19 il bando Linee guida 2020 è stato rimandato a data da destinarsi. Sarà 
nostra cura inviare una mail informativa non appena sarà pubblicato l'avviso, ma consiglio in 
ogni caso di dare un'occhiata di tanto in tanto alla nostra pagina web nel caso ci fosse qualche 
intoppo con la posta elettronica."; 
 

CONSIDERATO CHE 
 
- al Bando per le Linee guida del 2018 avevano partecipato oltre 100 tra enti e associazioni, 

a seguito di valutazioni sia formali sia tecniche da parte dell'Amministrazione erano stati 
52 i progetti che avevano ricevuto un contributo per la copertura parziale delle spese 
sostenute per la loro realizzazione; 
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- ci sono molti enti e associazioni che svolgono con precisione, puntualità e professionalità 
importanti attività in aree quali salute, politiche sociali e politiche abitative, intervenendo 
per supplire le carenze del settore pubblico e che purtroppo si vedono costrette a patire i 
ritardi e i rinvii di questa Civica Amministrazione, a fronte di necessità e di esigenze che 
non conoscono interruzioni, anzi si acuiscono in fasi come quella che stiamo 
attraversando; 

- gli ambiti di intervento sono molto vasti e comprendono, a titolo puramente 
esemplificativo, l'organizzazione dei soggiorni estivi, l'abbattimento delle barriere 
architettoniche, il contrasto al legame tra povertà e malattia, lo svolgimento di attività 
fisica per i malati di Parkinson, la raccolta e distribuzione di cibo, "social housing", 
protesi dentarie e molto molto altro;     

 
INTERPELLA   

 
La Sindaca e l'Assessore competente per sapere: 
1) quale sia la motivazione del rinvio sine die del Bando per le Linee guida 2020 in ambito 

Socioassistenziale, Sociosanitario e Promozione della salute, pur considerando che nelle 
annualità precedenti sono stati erogati contributi a progetti realizzati da enti e 
associazioni con funzioni di supplenza circa le mancanze degli attori pubblici (Stato, 
Regione, Comune); 

2) se tale rinvio sottintenda l'intenzione dell'Amministrazione di erogare direttamente le 
prestazioni per l'anno in corso; 

3) se e con quali tempistiche si preveda di pubblicare le Linee guida 2020; 
4) se la Divisione Politiche Sociali abbia in corso aggiornamenti dei propri software e 

account di posta elettronica tali da rendere incerta o difficoltosa la comunicazione delle 
proprie iniziative istituzionali.           

 
F.to  Silvio Magliano    


